



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

做好“加减乘除” 深化移风易俗

打造移风易俗赋能乡村振兴“邹平样本”

做好“加法”，强化宣传教育，增添文明新内涵

通过线上线下齐发力、榜样引领树新风，邹平市不断激发群众参与移风易俗的积极性。

建强文明实践阵地。按照“理念先进、亮点突出、功能齐全、全省一流”的标准，2014年邹平县婚姻登记处被民政部授予“国家4A级婚姻登记机关”称号，实现了山东省4A级婚姻登记处零的突破。2018年12月，邹平市建成江北首个以婚庆、婚俗文化为主题的展馆——邹平婚俗文化展馆，展馆分为“曾经的婚礼”“邹平婚礼60年”“婚俗文物”“美丽新家庭”“世界各国婚俗”五大部分，系统展示了婚俗的变化。2019年，邹平市在黛溪街道北关村、魏桥镇孟寺村建成村级层面新时代结婚礼堂，2023年在东升宾馆建成县级层面新时代结婚礼堂，2024年启用邹平市新时代婚俗改革实践基地和婚姻登记处喜悦婚姻登记巡回点，邹平市新时代婚俗文化实践基地户外登记处也即将启用，处处充满爱意与浪漫气息的文明实践点正成为深化农村精神文明建设的主阵地。

发挥文化浸润作用。邹平市推出移风易俗原创吕剧小戏《老牛嫁女》、原创微电影《自己挖坑自己填》、

做好“减法”，破除陈规陋习，减轻群众负担

通过狠刹大操大办之风、破除封建迷信活动，不断提高群众科学文化素养。

做好建章立制。突出先试先行，2021年3月，邹平市在全国率先发布《关于打击恶俗婚闹的公告》，形成了宣传部门牵头抓总，公安、民政等职能部门各司其职的联动机制。《公告》的出台在全国引起巨大反响，《中国民政》、中国新闻网等多家主流媒体好评如潮。

注重群众自治。邹平市将喜事新办、丧事简办、厚养薄葬等内容纳入村规民约，在858个行政村建立红白理事会，每年对红白理事会骨干成员培训不少于2次。

做好统筹协调。邹平市市场监管局定期开展“星期三查餐厅”反食品浪费行动，累计下发整改通知37份，处罚有关商户29家，有力遏制了餐饮浪费势头。黄山街道推广“公益喇叭”项目，免费提供大喇叭播放哀乐，杜绝了哭灵、低俗表演等传统丧事的陈规陋习。

做好“乘法”，创新工作机制，激发乘数效应

通过移风易俗与乡村文化振兴、新时代文明实践结合，实现乡村文明与经济发展良性互动。

开展志愿服务。围绕打造心安城市，2018年11月，邹平市妇联联合民政局成立婚姻家庭辅导中心，分4次招募103名具有法律素养、热心公益事业的“幸福护航”志愿者，创新实施“全周期”家庭服务模式，共为4500对新人开展婚前辅导，共为5306对申请离婚当事人进行婚姻家庭关系辅导，其中4149对取消离婚，让4000余名孩子在幸福和睦的家庭中健康成长。“为爱护航遇见幸福”婚姻家庭志愿服务项目先后荣获2021年度全省学雷锋志愿服务“四个100”最佳志愿服务项目和2023年山东省“五为”文明实践志愿服务项目大赛金奖。

建设美丽庭院。邹平市大力实施“美丽庭院”品质出彩行动，开展“庭院小课堂”“家风邻里会”409场次，覆盖3.4万余人次；建设美丽庭院37537户，建设率达45.93%，总量居滨州第一，实现了以每家之“小美”共绘乡村之“大美”。

鼓励多元参与。邹平市探索建立移风易俗商家联盟，鼓励社会信誉度高、热心公益事业的婚庆公司、宾馆酒店、婚纱摄影、旅游景区，为婚事新办、丧事简办提供优质服务和支持，在全社会形成了齐抓共管、合力推进的浓厚氛围。

做好“除法”，消除不良风气，营造清朗环境

通过婚俗改革、积分制探索和惠民礼葬，让移风易俗观念深入人心。

推进婚俗改革。邹平市在黄山街道侯家村、九户镇成家村等地累计建成农村孝善食堂95处，村内红白

事由村集体承办，统一菜式、统一标准，从源头降低成本，打破面子工程，消除攀比心理，每年可为村内节省开支3万余元，婚丧嫁娶回归到文明、节俭的本质。高新街道东崔村推行红白事“大锅汤”模式，倡导以“大锅汤”替代饭店宴席，为红白事“松绑”。

探索积分管理。高新街道推行“悦礼·向阳花”文明实践积分制管理，孙镇探索建立道德银行，韩店镇杨村探索实施“党建+”积分制，台子镇以北苏村、沙窝村、长庄村、长船村为主体打造跨村联建积分制模式，实现了移风易俗、新时代文明实践与乡村治理深度融合。结合倡树美德健康生活方式，邹平市持续开展“幸福邹平 邹平有礼”活动，累计举办六场“幸福连线 爱在邹平”七夕人才联谊会活动，有力培育了文明新风和淳朴乡风。

实行惠民礼葬。近年来，邹平市建成并投入使用公益性公墓128处，其中镇(街道)127处、县级1处，是滨州市完成率最高的县(市、区)，为推进殡葬领域移风易俗打下坚实基础。邹平市推广普及“惠民礼葬”模式，创新实施的清明节网上追思会等做法被山东新闻联播播发推广。

通过做好“加减乘除”文章，邹平市移风易俗工作取得了显著成效。2022年，邹平市参与起草《全省乡村“反对浪费、文明办事”移风易俗专项整治行动方案》和“十反四倡”内容，2023年参与起草《山东省村级乡村文化振兴标准清单》，2024年参加省委宣传部座谈会并就制订全省《深化农村移风易俗持续综合整治突出问题的指导方案》参与交流。如今，文明新风在邹平深入人心，婚丧嫁娶中的大操大办现象得到有效遏制，勤俭节约、文明健康的美德健康生活方式正日益成为社会主流。

引进培育优秀人才 提高基层治理水平

本报博兴讯(通讯员 荆润霁 报道)今年以来，博兴县博昌街道把加强人才培养作为提升基层治理效能的重要手段，有计划、有重点、有针对性地引进和培育基层治理人才。

科学统筹规划，绘好人才引育“作战图”。围绕基层治理的总体规划，该街道针对基层治理人才总量匮乏、创新能力不强等问题，从建立完善人才培育培养机制、拓宽人才引进渠道、用好用活现有人才、积极做好宣传引导4个方面发力，制定人才引进培育工作实施计划，明晰下一步工作思路，详细规划人才活动、引进数目等各项指标，为引进培育人才、助力基层治理工作做好方向指引。

用好人才钥匙，打开基层治理“智慧锁”。该街道举办人才座谈会，邀请南开大学对口专业在读博士生参会，并与街道年轻干部就基层治理

问题进行交流，传授先进经验，讲解实用理念，在双方思想碰撞中将高端理论与基层实际相融合。邀请科技副主任，对9个城市社区进行实地调研，并以党建引领基层治理为主题与各社区书记进行座谈，就现有问题进行讨论，发挥专业优势，以更高的眼界帮助各社区出谋划策、打开思路，解决社区治理难题。

借助合作力量，念好街校共建“双赢经”。该街道组织相关人员，先后前往中国社会科学院、同济大学、山东航空学院进行人才对接，从中国社科院柔性引进高端人才2名，并签署产教融合校企合作协议书，双方建立优势互补、互惠互利、共同发展的全面战略合作关系，主题为高校优秀学子提供研究课题和实地调研平台，高校为街道基层治理提供人才支持，实现“街校双赢”。

鲜花献老师 欢庆教师节



9月9日，沾化区冯家镇李家幼儿园举办了“不负时光 花儿向阳”教师节团建活动，孩子们为老师献花，表达对老师的感恩之情，祝福老师们节日快乐。(通讯员 李秀玲 摄影)

国有资产处置公告

次公告所涉及资产只接受网上竞买申请，通过网上银行或手机银行即时到账(竞买申请人名称和交款方名称须一致)。

竞得人须在竞价结束后登录竞价平台进行身份验证，同时下载成交确认书并在买受人处盖章(或签字)，携带本人(单位)有效身份证件及复印件到标的所在单位办理成交确认手续。

标的展示时间：
2024年9月18日-9月20日
展示地点：标的物所在地
联系电话：17305433345
中心地址：滨州市黄河八路355号
中心电话：0543-3165921 3165536
技术支持电话：0543-3165525
滨州市公共资源交易中心
2024年9月10日

召开合作社全体会议通知公告

本合作社(社会统一信用代码:93371602MA3BYQH74J)现登报通知各位出资人于2024年9月17日在滨州市杨柳雪镇召开全体会议,请纪连一及各位股东按时参加,逾期不参加视为弃权。

滨州市滨城区方原种植专业合作社
2024年9月10日

遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

李翠平丢失执业药师注册证,注册证编号:37162400449,资格证书号:20201002637000006664,日期:2024年9月9日,声明作废。

交通安全 宣讲进校园

近日,沾化公安分局交警大队民辅警深入各校,开展秋季开学交通安全宣讲活动。

民辅警通过发放宣传彩页、现场普及道路交通安全常识等形式,向学生们讲解步行、乘车、骑行上下学需要注意的交通安全事项,引导学生自觉遵守交通法规,养成文明出行良好习惯。

(通讯员 张云梓 摄影)



天地缘

品质滨州 唱响滨州

